

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Miercuri, 2 Aprilie 2025

● 4 pagini

actualitate / 2

Grâul Doljului în aprilie!

Știința, lider în play-off, prima oară după 2020

sport / 4

Fata “maximă” a Craiovei, după rezultatele Simulării Naționale a Evaluării Naționale



Inspectoratul Școlar Județean (ISJ) Dolj a făcut cunoscute rezultatele finale ale examinării. Datele le-am prezentat, nu mai intrăm

în amănunte. Dar, am stat de vorbă cu singura elevă, din Dolj, care a luat maximul la acest examen. Este cursantă la Colegiul Național

“Frații Buzești” din Craiova. Are dorințe, de la viață, nu este, deocamdată, decisă ce carieră va urma, însă este încrezătoare.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Grâul Doljului în aprilie!

MIRCEA CANTĂR

Nu se prea vorbește de așa ceva, altele sunt temele de discuție apăsătoare, precumpănitor politice, deși dacă n-ar fi plouat în zilele din urmă starea de vegetație a grâului, cea mai importantă cultură cerealică, chinuită după o iarnă fără zăpadă, era amenințată și anunța un prăpăd în lumea producătorilor agricoli. Și așa puși la grea încercare, prin tot ceea ce se întâmplă, în jurul nostru. A plouat însă, pe alocuri chiar consistent, în zilele din urmă, o să mai plouă, sună avertismentele meteo și Doljul este pe cod galben. O secetă instalată în buza primăverii ne mai lipsea pentru a aduna greoi lacrimile tristeții. 165.000

de hectare sunt cultivate din toamnă, cu grâu, alte aproape 40.000 cu orz, culturi agricole care s-au întremat bine în zilele din urmă și promit ca de Sf. Gheorghe, cum spune tradiția, să nu se mai vadă cioara din ele. Dar în discuție intră și alte culturi agricole. Prognozele meteo ne mai încredințază că pentru această perioadă precipitațiile vor fi apropiate de cele normale. Sigur că după o iarnă lungă, excesiv de lungă, multora le e dor de timp frumos. Pentru agricultori însă, și Doljul conțenează în orice discuție pe această temă, există numai timp necesar și timp potrivit. Frumosul și urâtul sunt noțiuni mult mai relative decât

ne închipuim noi orășenii. Bucuria nu e bucurie, decât atunci când e întreagă. Îngrijorarea se mulțumește cu mai puțin. Prin amabilitatea directorului executiv al Direcției Județene pentru Agricultură, Sorin Agapie, am intrat în posesia unor imagini surprinse, în nu puține locuri din Dolj, care ajută la formarea unei impresii, cât de cât tonice. Întreaga viață socială are nevoie de o liniște lăuntrică. Și o colectivitate trează nu trebuie să disprețuiască evenimentele care o țin trează. Așadar, primăvara s-a instalat în drepturile ei depline, ca o poruncă a existenței. Magnolia e înflorită. Ea este arcul de triumf al mereu repetatei re-

nașteri a naturii. Văd primăvara venind și nu mai continui, fiindcă totul intră în regula jocului acestui anotimp, care e destin. Aceste zile din urmă înnoirate, adică frumoase din punctul de vedere al producătorilor agricoli, din câmpia Doljului, obosiți de atâta așteptare, readuc speranța. Pentru o vreme. A lor, a celor care de atâtea ori s-au aplecat să înțeleagă pământul, să-l ia în pumni și să-l sărute. Fără ei nu se poate. Dar uităm mereu asta. Iar ei rămân mereu obsedați, de cum va fi vremea. Fiindcă de ea depind covârșitor și de ei depindem și noi, chiar dacă mereu rămânem indiferenți la frământările lor.

Fata "maximă" a Craiovei, după rezultatele Simulării Naționale a Evaluării Naționale

Inspectoratul Școlar Județean (ISJ) Dolj a făcut cunoscute rezultatele finale ale examinării. Datele le-am prezentat, nu mai intrăm în amănunte. Dar, am stat de vorbă cu singura elevă, din Dolj, care a luat maximul la acest examen. Este cursantă la Colegiul Național "Frații Buzești" din Craiova. Are dorințe, de la viață, nu este, deocamdată, decisă ce carieră va urma, însă este încrezătoare.

Inspectoratul Școlar Județean Dolj a făcut cunoscut rezultatul Simulării Naționale a Evaluării Naționale, susținută de elevii cls- ei a VIII-a. Nu mai reamintim toate datele. Dar, în Dolj, avem o medie finală maximă de 10,00, obținută de Sonia An-

dreea Bozbici, de la Colegiul Național "Frații Buzești" din Craiova. Aceasta ni s-a destăinuit: "Să știți că lucrez zi de zi. Am avut un pic de stress, la simulare, dar am trecut peste el. M-au ajutat foarte mult părinții, profesorii și prietenii. Eu sper să ob-

țin o notă bună și în vară, la examenul de Evaluare Națională. Încă nu m-am decis unde o să merg mai departe. Fac și balet, la Opera Română Craiova, dar sunt pasionată de desen".

Ce spune mama

Alături de Sonia s-a aflat mama ei, Gianina Bozbici, care a menționat: "M-am uitat de două ori pe lista cu rezultate. Știu că fata mea este capabilă de orice. Nota finală a fost o surpriză, nu plăcută, ci extraordinară. Pe Sonia am lăsat-o să-și aleagă preferințele, iar decizia îi aparține doar ei. Va învăța în continuare, o vom ajuta, deoarece aceste rezultate pot fi o capcană. Dar, sunt convinsă, că nu va fi cazul fiicei mele".

Cum este privită performanța

Am vorbit și cu prof. Ileana Didu, director al Colegiului Național "Frații Buzești", care ne-a precizat: "Sonia nu este o surpriză. Știe tot timpul ce are de făcut. Nu trebuie s-i spuie ceva în plus. În ceea ce ne privește, avem un progres față de Simularea județeană, acum având peste 90% procentul de promovabilitate. În fiecare an ne propunem să depășim performanțele anterioare".



Cofinanțat de
Uniunea EuropeanăProgramul
Tranziție Justă

Comunicat de presă

Data: Aprilie 2025

Anunț demarare implementare proiect: „REABILITARE, DOTARE CORP C1 ÎN VEDEREA SCHIMBĂRII DESTINAȚIEI ÎN UNITATE DE CAZARE, ÎMPREJMUIRE TEREN, AMENAJARE INCINTĂ, AMENAJARE PARCARE”

Tipul materialului: Comunicat de presa

Titlul proiectului: "REABILITARE, DOTARE CORP C1 ÎN VEDEREA SCHIMBĂRII DESTINAȚIEI ÎN UNITATE DE CAZARE, ÎMPREJMUIRE TEREN, AMENAJARE INCINTĂ, AMENAJARE PARCARE"

Numele beneficiarului: DAX MOBIL S.R.L.

Obiectivele proiectului:

Obiectivul general al proiectului: este în acord cu OBIECTIVUL GENERAL AL PTJ 2021-2027: -"SPRIJINIREA UNEI DIVERSIFICĂRI ECONOMICE DURABILE DIN PUNCT DE VEDERE AL MEDIULUI, în special a sectorului antreprenorial productiv mic și mijlociu, inclusiv a antreprenoriatului feminin, în vederea CREȘTERII COMPETITIVITĂȚII ȘI CAPACITĂȚII ECONOMIILOR LOCALE, DE A GENERA LOCURI DE MUNCĂ DURABILE, sigure și cu un nivel de salarizare atractiv." -"CREȘTEREA COMPETITIVITĂȚII ECONOMIEI LOCALE A ZONEI PRIN CREAREA DE INFRASTRUCTURA VERDE ÎN DOMENIUL TURISMULUI ȘI DEZVOLTAREA SECTORULUI ANTEPRENORIAL", conducând astfel în mod direct la gestionarea și atenuarea impactului socio-economic al tranziției la neutralitatea climatică în zona, asigurând în același timp o dezvoltare sustenabilă și echitabilă a comunității.

Obiective specifice ale proiectului:

1. Creșterea competitivității economice a zonei și diversificarea economiei locale prin dezvoltarea infrastructurii turistice și promovarea atracțiilor locale pentru a stimula turismul în zona.
2. Crearea de locuri de muncă durabile în domeniul serviciilor turistice, cu garantarea egalității de șanse, de gen, incluziune și nediscriminare.
3. Promovarea utilizării resurselor regenerabile la nivelul investiției, aducând beneficii semnificative, atât din punct de vedere, economic, al mediului, cât și al sustenabilității și independenței investiției.

Valoarea totală a proiectului : 6.175.838,10 lei

Finanțarea nerambursabilă : 3.857.698,50 lei

Valoarea cofinanțării Uniunii Europene (FTJ): 3.279.043,72 lei

Rezultatele proiectului:

1. O întreprindere beneficiază de finanțare pentru o activitate nouă.
2. Locuri de muncă create pentru persoane direct afectate de procesul de tranziție: două persoane;
3. Număr total de locuri de muncă create prin implementarea proiectului: 6 noi locuri de muncă.
4. Numărul de persoane nou angajate pe locurile de muncă nou create și care au participat la cursuri de calificare/recalificare în perioada de implementare: 6 persoane.
6. O unitate de cazare nou înființată în comuna Cârcea, județul Dolj.

Impactul proiectului: Prioritatea 3: Atenuarea impactului tranziției la neutralitatea climatică în județul Dolj

Data începerii și finalizării proiectului : 21.02.2025-20.02.2027.

Codul MySMIS: 323873

DAX MOBIL SRL
0769070511

daxmobilsrl@gmail

<https://mfe.gov.ro/pti/despre-program-programare/>

Cofinanțat de
Uniunea Europeană

Aprilie 2025

Comunicat de presă

IMBUNĂTĂȚIREA COMPETITIVITĂȚII FIRMEI BIOMED CONSULT S.R.L. PRIN DOTAREA CU ECHIPAMENTE PERFORMANTE

OBIECTIVUL GENERAL AL PROIECTULUI ESTE ÎN CONCORDANȚĂ CU OBIECTIVUL PRIORITĂȚII DE INVESTIȚII - Prioritatea 1 - „Competitivitate prin inovare și întreprinderi dinamice”, Obiectivul Specific 1.3. - „Intensificarea creșterii sustenabile și creșterea competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive (FEDR)”. Îmbunătățirea competitivității companiei BIOMED CONSULT SRL prin achiziționarea de active noi, performante, prietenoase cu mediul, servicii de certificare /recertificare și servicii de internaționalizare a activității, în scopul extinderii și diversificării serviciilor stomatologice.

OBIECTIVE SPECIFICE ALE PROIECTULUI:

1. Dezvoltarea capacității de realizare a serviciilor prin achiziționarea, în maxim 12 de luni de la data semnării contractului de finanțare a:

- 45 active corporale (echipamente medicale, pompa de caldura și echipamente it, dotari);
- 2 active necorporale (softuri pentru echipamente medicale, softuri pentru echipamentele it);
- 3 servicii de certificare /recertificare produs/serviciu (renar) și management (iso);
- 1 serviciu pentru participare la targul international;
- 4 servicii de formare profesionala;
- 4 salariați vor beneficia de cursuri de pregătire;
- 1 serviciu de promovare și publicitate;
- 2 servicii consultanță (elaborare cerere de finanțare și management implementare proiect).

2. Dezvoltarea capacității administrative prin efectuarea judicioasă a procedurilor de achiziții (achiziția de active, software, servicii de certificare/recertificare, servicii de promovare și publicitate, servicii de pregătire profesională, de consultanță) și prin realizarea rapoartelor de implementare/management pe toată perioada de pregătire, implementare și sustenabilitate a proiectului.

3. Creșterea vizibilității companiei prin promovarea, în conformitate cu cerințele manualului de identitate vizuală, a proiectului, finanțatorului și programului de finanțare aferent pe perioada de implementare și monitorizare a proiectului. BIOMED.

COD SMIS:322360

Program Regional Sud-Vest Oltenia

Valoarea totală a proiectului: 6.175.838,10 lei

Valoarea nerambursabilă a proiectului: 3.857.698,50 lei

Perioada de implementare a proiectului: 20.03.2025 - 19.03.2026.



AUTORITATE DE MANAGEMENT
PROGRAMUL REGIONAL SV OLTENIA
www.adroltenia.ro
www.pr2021-2027.adroltenia.ro
facebook.com/adrsvoltenia

DEZVOLTĂM OLTENIA!

BIOMED CONSULT S.R.L.
Telefon: +40722455021
E-mail: andronientalia14@gmail.com

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene, a Guvernului României sau a Autorității de Management pentru Programul Regional Sud-Vest Oltenia 2021-2027.

IMBRACAMINTEA SCM
CUI RO 2294840
NR. REG. C2005000024167
CONVOCATOR

Consiliul de Administrație al Societății Cooperative Mestesugaresti IMBRACAMINTEA SCM, având în vedere prevederile Legii 1/2005 privind organizarea și funcționarea cooperatiei mestesugaresti, convoacă Adunarea Generală Extraordinară a membrilor cooperatori pentru data de 25.04.2025, ora 16⁰⁰.

Sedinta va avea loc in str. Dr. Dimitrie Gerota nr. 1 B si va cuprinde urmatoarea

Ordine de zi:

1. Aprobarea capitalului social pe anul 2025.
2. Aprobarea imputernicirii CA in vederea propunerii spre vanzare/casare a unor mijloace fixe si produse finite.
3. Aprobarea inchirierii de noi spatii comerciale, prelungirea contractelor de inchiriere existente, precum si imputernicirea presedintelui – ing. Sima Mihaela si contabilului sef. ec. Motcanu Ileana pentru semnarea tuturor formalitatilor necesare inchirierii.

In cazul in care nu vor fi intrunite conditiile pentru ca Adunarea Generala Extraordinara sa fie statutara, sedinta se va reprograma tot in data de 25.04.2025 in acelasi loc la ora 16³⁰.

PRESEDINTE
Ing. Sima Mihaela

IMBRACAMINTEA SCM
CUI RO 2294840
NR. REG. C2005000024167
CONVOCATOR

Consiliul de Administrație al Societății Cooperative Mestesugaresti IMBRACAMINTEA SCM, având în vedere prevederile Legii 1/2005 privind organizarea și funcționarea cooperatiei mestesugaresti, convoacă Adunarea Generală Ordinară a membrilor cooperatori pentru data de 25.04.2025, ora 15⁰⁰.

Sedinta va avea loc in str. Dr. Dimitrie Gerota nr.1 B si va cuprinde urmatoarea

Ordine de zi:

1. Raportul administratorilor privind activitatea economico-sociala a societatii in anul 2024.
2. Bilantul contabil, contul de profit si pierderi aferent anului 2024 si repartizarea profitului net; ratificarea hotararilor CA pentru anul 2024.
3. Raportul de audit al comisiei de cenzori pe anul 2024.
4. Raportul Consiliului Social pe anul 2024.
5. Aprobarea descarcarii de gestiune a administratorilor societatii si Presedintelui CA pentru activitatea desfasurata in anul 2024.
6. Aprobarea bugetului de venit si cheltuieli pentru anul 2025.
7. Aprobarea planului de investitii pentru anul 2025.
8. Aprobarea sistemului de salarizare pe anul 2025.
9. Aprobarea criteriilor de performanta ce se stabilesc administratorilor si se prevad in anexele la contractele de administrare ale acestora pe anul 2025.
10. Aprobarea ROI si ROF pe anul 2025.
11. Stabilirea indemnizatiilor fixe ale administratorilor, Consiliului Social si cenzor pentru anul 2025.
12. Diverse.

In cazul in care nu vor fi intrunite conditiile pentru ca Adunarea Generala Ordinara sa fie statutara, sedinta se va reprograma tot in data de 25.04.2025 in acelasi loc la ora 15³⁰.

PRESEDINTE,
Ing. Sima Mihaela

Știința, lider în play-off, prima oară după 2020

Universitatea Craiova a pus deja în vânzare biletele pentru derby-ul cu FCSB și interesul fanilor este mare

Universitatea Cluj a câștigat cu 1-0 derby-ul Clujului cu CFR, prin golul marcat în prima repriză de Blănuță, iar la finalul etapei a doua a play-off-ului, Universitatea Craiova este pe primul loc în clasament. Știința are 32 de puncte și golaveraj 5-1, iar pe locul secund este FCSB, tot cu 32 de puncte, golaveraj 5-4. Următoarele clasate: 3. CFR Cluj 30p, 4. „U” Cluj 29p, 5. Dinamo 26p, 6. Rapid 24p.

Șapte victorii, o remiză și o înfrângere este bilanțul Universității Craiova de când a fost preluată de Mirel Rădoi, în condițiile în care remiza s-a înregistrat după ce oltenii au primit gol la ultima fază, la Botoșani. Universitatea Craiova are în față o săptămână infernală, cu două meciuri în Gruia, cu CFR Cluj: joi, 3 aprilie, în sferturile Cupei României, și luni, 7 aprilie, în etapa a treia a play-off-ului.

Universitatea Craiova a fost ultima dată pe primul loc la finalul unei etape din play-off în 2020

Așadar, cu 8 etape rămase din acest campionat, Universitatea Craiova este lider, iar oltenii nu au mai ocupat această poziție la finalul unei etape din play-off din 2020. Atunci, cu două etape rămase de disputat din play-off, formația antrenată de Cristiano Bergodi se afla pe prima poziție, după ce avusese 6 victorii în 6 meciuri. Știința obținerea singura victorie de la Botoșani din istorie, 2-0, prin penalty-urile transformate de Cicăldău și Gustavo și la finalul etapei avea un punct în plus față de CFR Cluj, ocupanta locului secund.

Numai că atunci a fost un final de campionat special, marcat de pandemie, iar Craiova nu a mai jucat meciul din penultima etapă, cu Astra Giurgiu, din pricina cazurilor de COVID 19 descoperite pe rând la cele două formații. Fiindcă exista un deadline de la UEFA pentru terminarea campionatului, nu s-a mai ju-

cat meciul Astra – Craiova, așa că înaintea ultimei etape, CFR trecea pe primul loc, cu 2 puncte peste Craiova, dar aceasta jucase un meci mai puțin. Astfel, duelul din ultima etapă, Craiova – CFR Cluj, s-a jucat ca o finală de Cupă, iar victoria uneia dintre ele, în 90 de minute, 120 de minute sau la penalty-uri, trebuia să decidă campioana. CFR-ul antrenat, ca și acum, de Dan Petrescu, s-a impus cu 3-1 atunci pe un „Ion Oblemenco” gol și a dus încă un titlu în Gruia, prelungind așteptarea oltenilor, care nu s-au mai văzut campioni din 1991.

Universitatea Craiova a pus deja în vânzare biletele pentru derby-ul cu FCSB și interesul fanilor este mare

Clubul Universitatea Craiova a profitat de startul bun din play-off al echipei și de faptul că Mitriță și compania sunt pe primul loc în clasament după două etape și a lansat campania de vânzare a biletelor pentru derby-ul cu FCSB. Oltenii sunt lideri, la egalitate de puncte cu FCSB și la două puncte de CFR Cluj, principalele rivale în lupta pentru titlu, pe care Universitatea Craiova le va întâlni în următoarele două runde din play-off.

De Florii, duminică, 13 aprilie, de la ora 21:00, Universitatea Craiova joacă derby-ul cu FCSB, pe „Ion Oblemenco”, iar clubul din Bănie a pus deja în vânzare biletele pentru acest joc. La începutul play-off-ului, Universitatea Craiova a lansat și o campanie de abonamente pentru cele cinci meciuri de acasă din ultima parte a campionatului, în acest moment, gruparea din Bănie bazându-se pe aproximativ 4.000 de abonați.

Universitatea Craiova e pregătită să deschidă și peluza sud de pe „Ion Oblemenco” la derby-ul cu FCSB

În jur de 20.000 de bilete pot fi scoase la vânzare pen-



tru derby-ul Universitatea Craiova – FCSB, în condițiile în care se vor rezerva locurile pentru abonați și pentru suporterii oaspeți. Deja s-au vândut circa 2.500 de bilete și în continuare acestea se achiziționează „pe bandă rulantă”. ProSport a aflat că, în cazul în care cererea este foarte mare și biletele se vor vinde în același ritm, Universitatea Craiova este pregătită să deschidă și peluza sud, care de obicei este închisă la meciurile de pe teren propriu ale alb-albaștrilor.

„Cel mai important meci al primei părți a Play-off-ului. Două victorii deja în play-off. Locul 5 la prezența pe stadion în Superligă. „Ion Oblemenco” este templul fotbalului oltean. Este casa noastră, locul în care doar Știința face legea. Hai la meci, oltene! Prețuri bilete: Peluza Nord – 25 RON. Tribuna A II-a – 50 RON. Tribuna VIP – 140 RON. Preț parking stadion: 50 RON. Biletele pot fi achiziționate: Online, de pe <http://bilete.ucv1948.ro>. Magazinul oficial din Electroputere Mall. Magazinul mobil din centru. Partenerii Enter-tix (librăriile Cărturești și hypermarketurile Carrefour). De asemenea, casele de bilete situate la Sala Polivalentă sunt on-fire începând de astăzi”, este postarea Universității Craiova pe pagina de facebook.

Play-off, etapa a II-a

**Rapid – „U” Craiova 1-2
Dinamo – FCSB 1-2
„U” Cluj – CFR Cluj 1-0**

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. Craiova	2	2	0	0	5-1	32p
2. FCSB	2	1	1	0	5-4	32p
3. CFR Cluj	2	1	0	1	3-2	30p
4. „U” Cluj	2	1	0	1	0-3	29p
5. Dinamo	2	0	0	2	2-5	26p
6. Rapid	2	0	1	1	4-5	24p

Play-out, etapa a II-a

**Slobozia – Petrolul 0-0
Sepsi – Hermannstadt 0-2
Botoșani – Farul 4-3
Poli Iași – UTA 4-0
Buzău – Galați 0-2**

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. Hermann.	2	1	1	0	3-1	25p
2. Botoșani	2	2	0	0	6-3	22p
3. Petrolul	2	0	1	1	0-0	21p
4. Sepsi OSK2	0	0	0	2	1-4	21p
5. Poli Iași	2	1	1	0	4-0	20p
6. UTA Arad	2	1	0	1	2-4	20p
7. Galați	2	1	0	1	2-2	19p
8. Farul	2	0	1	1	3-4	19p
9. Slobozia	2	0	2	0	1-1	15p
10. Buzău	2	1	0	1	2-3	13p